

Zahaja vsak dan, udi ob nedeljah in praznikih, zjutraj. — Uredništvo: ulica sv. Frančiška Asistiškega štev. 20, I. nadstropje. — Dopisni naj se pošiljajo uredništvu. — Nefranciskana pisma se ne sprejemajo, rokopol se ne vračajo. — Objavitelj in odgovorni urednik Stefan Godina. — Lastnik inšerski list Edinost. — Tisk tiskarne Edinost. — Naročnina znaša na mesec L 3.—, pol leta L 16.— in celo leto L 36.—. — Telefon uredništva in uprave štev. 11-57.

EDINOST

Posamezne številke v Trstu in okolici po 10 stotink. — Oglasi se računajo v širini ene kolone (72 mm). — Oglasi tujcev in obrtnikov manj po 20 stot.; omnitine, zahvala, poslanice in vabila po 40 stot., oglasi denarnih svodov manj po 80 stot. Mali oglasi po 10 stot. beseda, najmanj pa L 1.—. Oglasi sprejema inšerski oddelček Edinosti. Naročnina in reklamacije se pošiljajo izključno upravi Edinosti. Uprava inšerski oddelček se nahajata v Trstu, ul. sv. Frančiška As. 20.

Iz Jugoslavije.

Sklicanje narodnega predstavništva.

BELGRAD, 10. V parlamentarnih krogih se govori, da bo narodno predstavništvo sklicano k zasedanju dne 20. t. m.

Dalmatinci pri regentu.

BELGRAD, 10. Njegovo kraljevo Visočanstvo prestolonaslednik regent je v četrtek sprejel v avdijenci bivšega predsednika Narodnega Veča za Dalmacijo, dr. Gaja Bulala in podpredsednika dalmatinske vlade dr. Makaleja. Predvčeršnjim je bil sprejet v avdijenci dr. Tresić-Pavičić.

Danska priznala kraljestvo SHS.

BELGRAD, 10. Danski minister za zunanje stvari je postal našemu poslaniku v Kodanju noto, kjer ga obvešča, da je Danska priznala kraljestvo Srbov, Hrvatov in Slovencev.

Novoizvoljeni v osvobodjenih krajih.

BELGRAD, 11. Kakor se govori, se je na večernejši seji ministrskega sveta sklenilo, da se v novoosvobodjenih krajih čimprej izvede redno novoizvoljenje dveh letnikov. V Srbiji je to novoizvoljenje že dovršeno. Kadar se izvede tudi v novoosvobodjenih krajih, bo vojno ministrstvo začelo odpuščati rezerviste prvega in drugega poziva. Pričakovati je, da se to izvrši do konca t. l.

Dr. Janković poslanik v Bukarešti?

BELGRAD, 10. Za zastopnika ministra za zunanje stvari bo imenovan najbrže naš poslanik v Bukarešti, g. Dragutin Janković. V tem primeru je verjetno, da bo njegov naslednik v Bukarešti g. Milojević. Ni izključeno, da bo eno izmed poslaniških mest prevzel dr. Tresić-Pavičić.

Britanski poslanik v Belgradu.

BELGRAD, 11. Novi britanski poslanik pri našem dvoru, Sir Alban Young je bil sprejet v četrtek pri regentu in svečani avdijenci. Pri tej priložnosti je izročil svoje poverilnice. Sprejem se je izvršil v običajni ceremonijelom. Pri avdijenci so bili navzoči namestnik ministra za zunanje stvari dr. Mihajlo Gavrilović, minister dvora Baludžić, dvorni maršal polkovnik Damjanović in vsi pribojniki.

Odhod finančne komisije v Ameriko.

BELGRAD, 11. Finančni minister je dokončal priprave za odhod naše finančne komisije v Ameriko. Komisija ima nalogo, rešiti izredno važna finančna vprašanja.

Kongres pravoslavni školen.

BELGRAD, 10. Kongres pravoslavni školen iz vsega kraljevstva bo sklican na 3. decembra t. l. v Belgradu.

Vprašanje izvoznih pristojbin.

BELGRAD, 10. V četrtkovni seji ministrskega sveta se je razpravljalo o vprašanju izvoznih pristojbin. Kakor se govori, je finančnemu odboru vlade poverjena naloga, da predloži pravilnik za izvozne pristojbine. Sklenilo se je tudi, da bo vlada odstopila od letošnje četve Franciji 4000 wagonov živil. To transakcijo bo na račun države izvedel najbrže gospod Stevo Karamata, upravičaj Donavske trgovske družbe.

IZ RUSIJE.

Kako je prišlo do umika Judeničevih čet.

PARIZ, 11. Vsak poraz se mora nekako opravičiti; tako se opravičuje sedaj tudi Judeničev poraz. Agencija »Radio« priobčuje estonsko poročilo o Judeničevem umiku, ki pravi: »Pohod na Petrograd, tekem katerega so se Judeničeve čete v prejšnjem tednu precej uspešno borile, se je sklenil, vsled boljševiških protinapadov v prid sovjetim četam. General Judenič je umeknil del svojih čet iz Luge in Udove, ker je moral braniti Gacino. Boljševiki so pa uporabili to priliko, napadli ravno na tej črti, kjer so bile severne ruske čete najslabše, in zavzeli Lugo ter železniško progo Pekov—Luga—Gacina. Začeli so tudi hitro prodirati proti Udovi, da bi prestigli Judeničevim četam pot za umik. Judenič je moral vsled tega zapustiti Gacino in zasedati postojanke pred Lugo in Udovo.

Govori se, da so boljševiki dosegli take uspehe proti Judeničevim četam, ker so dobili veliko novih čet na pomoč in ker so izvršno organizirali svojo propagando. Nemogoče je predvidevati, kakšne posledice bo imel ta umik zapadnoruske vojske. Vse je odvisno sedaj od uspeha ruskega protinapada na bojišču pri Udovi.

Denjkinovo napredovanje.

PARIZ, 11. Poročilo o Denjkinovih uspehih tekem oktobra pravi: »Prostovoljske Denjkinove čete so napredovale v minulem oktobru 180 km proti Moskvi in rešile izpod boljševiškega jarma 100.000 m² ozemlja.

Zakaj ne sodeluje Finska pri bojih proti Petrogradu.

CURIH, 11. Po vesteh, ki prihajajo iz Helsinkov, so trije vzroki, zaradi katerih je odklonila Finska sodelovanje s Judeničevimi četami pri na-

padu proti Petrogradu. Prvi povod leži v notranjih razmerah dežele, kjer ne zavzema večina prebivalstva boljševikom nasprotnega stališča; drugi vzrok tvorijo težkoče, zaradi katerih se ne more opremiti vojska za zimsko vojno veselo omejenega števila sredstev, ki so na razpolago; in slednjič je treba vedeti, da se ententa ni obrnila na Finsko s prošnjo za njeno vojaško posredovanje. V tem oziru so se vršili le neuradni pogovori, tekem katerih pa ententa ni nikdar ponudila Finski denarnih podpor.

Tozadeno je prvi finski minister izjavil, da je položaj tako nejasen, da bi posredovanje izpostavlilo Finsko precesnim nevarnostim. Dasi ravno kaže Finska veliko simpatijo za borbo ruskih prostovoljcev proti boljševikom — in je rekel minister — in je pripravljena podati petrogradskemu občinstvu vsa mogoča pomoč, čim pada mesto, ne more vendar finska vlada prevzeti odgovornosti za oboroženo posredovanje.

Zadnje vesti z bojišča pravijo, da je sedaj Judeničev položaj bolj jasen in da je nevarnost, da ga obklopijo boljševiki, za njega že izginila. Postojanke, ki jih sedaj zaseda Judenič, so približno iste, ki jih je imel pred začetkom svoje ofenzive. Načrt za zavzetje Petrograda se mora torej smatrati za opuščeno vsaj za daljšo dobo.

Iz Poljske.

Vračanje poljskih ujetnikov iz boljševiške Rusije. VARŠAVA, 6. (»Secolo«) Poljska delegacija rdečega križa je podpisala dogovor s sovjetsko republiko glede izmenjave vojnih ujetnikov. Sovjetska republika je izjavila, da je pripravljena takoj osvoboditi vse ujetnike, pristojne v poljsko republiko in ozemlje, zasedeno po poljskih četah. Tudi talci z družinami so povrnejo na demarkacijsko črto. Vsak vračajoči se ujetnik ali talec vzame lahko seboj do 240 kg prtljage in 10.000 rubljev. Potovanje, prehrana in zdravniška pomoč tekem prevoza po ruski zemlji bo brezplačna. Nadaljujejo se pogajanja za izmenjavo civilnih interiranecv.

Pred zaključkom mirovne konference.

AMERISKA DELEGACIJA ZAPUSTI PARIZ.

PARIZ, 12. (S.) Iz New Yorka poročajo, da je ameriško odposlanstvo na mirovni konferenci obvestilo vrhovni svet, da namerava zapustiti Francijo prve dni meseca decembra. Tudi angleško odposlanstvo je sporočilo isto željo. Smatra se, da se dela konference dokončajo v tej dobi.

Nota jugoslovanski delegaciji.

PARIZ, 11. Vrhovni zavezniški svet je določil besedilo note, ki se je danes poslala jugoslovanski delegaciji kot odgovor na njeno noto, v kateri je zahtevala nekatere izpremembe in pojasnila glede klavzul o zaščiti manjšin. Vrhovni svet smatra, da da njegov odgovor jugoslovanski delegaciji zadostuje v vseh točkah, v kolikor gre za ozemlja, ki je pripadalo Srbiji že pred vojno leta 1914. To ozemlje je bilo podvrženo kakor vsa druga klavzula mirovne pogodbe glede zaščite manjšin. Upa se, da jugoslovanska delegacija podpisane saintgermanske pogodbe v sedanjih oblikah. Odgovor vrhovnega sveta jugoslovanski delegaciji glede postopanja z manjšinami je delegat Trumbić poslal takoj vladi v Belgrad.

Pozardelitev trgovinskega brodovja med Italijo in Jugoslavijo.

PARIZ, 11. Proučevanje vprašanja pozardelitve trgovinskega brodovja med Italijo in Jugoslavijo je vrhovni svet prepustil komisiji za odkodnine.

Smirnsko, romunsko in madžarsko vprašanje.

PARIZ, 12. (S.) Vrhovni svet je določil besedilo note, ki se odpošlje Venizelosu vsled poročila smirnske preiskovalne komisije. Nota zavezničev naglašava v prvi vrsti nepristnost preiskovalne komisije in omenja nato pregreške in dogodke, ki so se izvršili, ko so se izkrcale grške čete, dogodke, povzročene po nepravdnosti s strani grških oblasti, katere so pa ukrenile razne ukrepe proti odgovornim osebam. Vrhovni svet dostavlja, da zaupa v grško upravo, ki naj odsej dalje zajamči vzdrževanje reda v mestu, in naglašava, da je zasedba s strani grških čet samo začasna.

Vrhovni svet je nato zaslišal razne predloge glede romunske note, katero je dobil večeraj; ugotovil je, da leta v nikakem oziru ne zadovoljuje zahtev, ki so jih stavili zavezniški. Svet bo v drugi seji proučeval odgovor, ki se ima poslati romunski vladi. — Končno je vrhovni svet v glavnem odobril imenovanje zavezniških častnikov, ki bodo poveljevali policijskim in orožniškim četam na Madžarskem.

Stambulski podpis mirovne pogodbe.

SOFIJA, 12. (S.) Stambulski je odpotoval danes v Francijo, kjer bo baje podpisal v imenu Bolgarije mirovno pogodbo z zavezničmi. Rok, ki se je dovolil bolgarskemu odposlanstvu, da naznači svoje sklepe, se bo določil 13. t. m.

klali. Muči se sirota in vsakdo jo pozna za pošteno dušo.

»In?«
»Pa je došel Tahov sluga, Peter Bošnjak; Bog ga ubil! Šepetal je ta antikrist gospe Tahovi, da Marušički govori za staro gospodarico in proti novi gosposčini. Res je, da ste gospa Marta in gosposčina Sofika često zahajale k Marušički in da ste stokrat obdarile revico, ali, da bi bila grčila gospo Jeleno, to ni res. Briga se žena za to. Ali laž je, kot osat, kamor je padlo zrno, pokrije osat polje čez noč. In kaj se je dogodilo? Pomislite, uječ! Jela in ta naš novi gospodar sta verovale prazni besedi Petrovi in gorje Marušički. Prišel je Peter s četo talih malopridnežev, kakršni je on, v Zaprešič. »Ti že jaz dam gospo Uršulo!« je zakričal Peer smejejo se, videla boš, kdo je tvoj Bog, nekrsčanska pisca!« in udaril je siroto s pestjo po hrbtu, da je padla na obraz. Razbojniko so razbili vrata odnesli žito, turščico, pitanege vola, ki ga je bila dobila od stare gosposčine. Se več. Otelci so ji lep vinograd, razbili klet, odnesli

Iz Francije.

Proslava premirja v Parizu.

PARIZ, 11. Podpis premirja je bil proslavljen danes zjutraj z religiozno ceremonijo. V invalidski kapeli so stali pred ogromno množico pod številnimi počtenimi in raztrganimi zastavami maršal Foch, general Pau, vojni pohabljeni in veliko častnikov. S tem so mislili dati simbol dolge in mučne vojne.

Čim je odbila 11 ura, je intoniral zbor vojnih sirot v čast zmagi »Te deum«. Nato se je brala maša za padle francoske vojsake.

Volitve v Franciji.

PARIZ, 11. Nocoj je zapadel rok za predložitev kandidatskih list za državoborske volitve. Opoldne je bilo vpisanih v ministrstvu za notranje zadeve 1986 kandidatov.

Črkostavska stavka v Parizu.

PARIZ, 11. (S.) Ravnatelj listov so se sestali danes predpolne v sedišču sindikata pariškega časopisja. Ravnatelji so določili v sporazumu z onimi, ki so podpisali noto, katera je bila danes zjutraj objavljena v »La presse de Paris«, da bo izhajal od jutri dalje skupno s »Presse de Paris« tudi nov organ »La Feuille«, katerega bodo stali črkostavci, ki jim stavkajoči sindikat dovoli delati. Ta novi časopis se bo tiskal v tiskarni lista »L'Ouvre« in bo izhajal dvakrat na dan, zjutraj in zvečer, kakor »Le Presse de Paris«.

Premogovna kriza v Parizu.

PARIZ, 11. Glede premogovnega vprašanja se nahaja Pariz v zelo kočljivem položaju; tovarne, ki so prej neprestano delale noč in dan, so morale ustaviti radi pomanjkanja premoega svoje delo. K temu pridejo še sedanjí socijalni položaj in grožnje stavke, kar znatno otežkoča že itak kritični gospodarski položaj. V prvi vrsti so prizadete občine v okolici, v katerih se je moral radi pomanjkanja električne energije delo skoraj popolnoma ustaviti. Iz istega razloga ne deluje nobena telefonska zveza v okraju Wagrama. Potrebni so najodločnejši ukrepi, ker bi drugače postal položaj haravnost usodepoln za vse pariško prebivalstvo.

Povrnitev belgijskega kralja iz Amerike.

BREST, 12. (S.) Parnik »George Washington«, na katerem se nahajajo belgijski kralj, kraljica in prestolonaslednik s spremstvom 18 oseb, je pripil danes zjutraj ob 6'30 v tukajšnjo luko.

Iz Anglije.

Proslava premirja v Londonu.

LONDON, 11. V Londonu ni bilo na dan obletnice premirja skoraj nič izpremenjeno. Ulice so bile nekoliko bolj okrašene, toda to se mora pripisati tudi Poincaréjevemu prihodu. Zvečer je igrala vojaška godba po mestu.

Delo se je vršilo, kakor po navadi. Toda v kljub temu je bila angleška proslava zmage morda najlepša: ob 11 se je namreč vse delo ustavilo za dve minuti, ki ste se posvetili spominu na padle angleške vojsake.

Obed v čast angleški kraljici.

LONDON, 11. (S.) Predsednik Poincaré je priredil v čast angleški kraljici in prostorih francoskega poslanstva obed, katerega so se udeležili ministri in ugledne osebe mornarice in vojske.

Iz Amerike.

Ameriški senat odklonil predlagane pridržke k mirovni pogodbi.

WASHINGTON, 11. Senat je zopet začel razpravo o pridržkih k mirovni pogodbi, ki jih je priporočila komisija za zunanje zadeve in ki se tičejo člena 10. Predlagalo se je, da se pusti kongresu pravica do razpravljanja, ali so Zedinjene države v vsakem slučaju obvezane na obrambo neodvisnosti in celotnosti ozemlja kake države, ki je član Zveze narodov. Senator Walse je naglašal v svojem dolgem govoru, da bi ta pridržek žalil druge zavezniške države, ki so sedaj prisiljene pomagati Zedinjenim državam, dočim bi se lete izročile obveznosti napram njim. Po dolgi razpravi je senat odklonil v poimenskem glasovanju s 48 glasovi proti 36 nadomestitev tega pridržka z umerjenim pridržkom republikanske skupine, ki je danes glasovala proti temu, kar je predlagala. Senat je odklonil tudi predlog senatorja Boraka, ki je predlagal, naj bi Zedinjene države odklonile obveznosti, ki jim jih nalaga člen 20.

Brazilijska odobri Versaillesko pogodbo.

RIO DE JANEIRO, 11. (S.) Senat je odobril Versaillesko mirovno pogodbo, katero je nato sankcioniral predsednik republike Epitacio Pessoa.

Delovanje delovne konference.

WASHINGTON, 11. (S.) V ponedeljski seji mednarodne konference se je dokončala razprava o osemurnem dnevnem in 48 urnem tedenskem delu. To vprašanje se je nato predložilo veliki komisiji, sestavljeni od 15 članov, ki sestavi poročilo. Konference je danes odgodila svoja dela ob priložnosti podpisu premirja.

Rudarska stavka se bliža h koncu.

PARIZ, 11. Zdi se, da stavka ameriških rudarjev se bliža h koncu. Voditelji stavke so imeli danes v Indianapolis sestanek, na katerem so sklenili, pokoriti se vladnim ukazom in priporočiti delavcem, naj se povrnejo na delo. Predsednik rudarske zveze Luviz je izjavil po sestanku takole: »Gospoda! Podvravam se sklepu razsodišča, seveda, s živahnim protestiranjem. Amerikanci smo in ne moremo se boriti proti lastni vladi. Evo, to je vse, kar moremo reči!«

Govori se, da so opustili voditelji stavke vsled sklep za nadaljevanje stavke do skrajnosti vsled zadnjih aretacij anarhistov, ker niso hoteli biti na sumu, da so v zvezi z boljševiškim elementi. Ne ve se sicer, ali bodo delavci poslušali nasvete svojih voditeljev, toda voditelji bodo na vsak način poskušali vsa sredstva, da jih pregovore na povrnitvi k delu.

Ne more se še z gotovostjo reči, ali se tudi železničari odločijo za stavko, toda na vsak način se smatra, da bo v tem dolgem boju zmagala vlada, ki bo morala sicer ugoditi nekaterim upravičenim zahtevam rudarjev.

Iz Nemčije.

Spor med ministroma Heinejem in Erzbergerjem.

CURIH, 11. Med pruskim ministrom za notranje zadeve in Erzbergerjem, ministrom za državne finance, je prišlo predvčeršnjim do hudega spora, ki bi lahko imel težke posledice. Heine je namreč izjavil v svojem govoru v Berlinu, da se socijalisti ne morejo udeležiti proslave obletnice revolucije vsled velike bede, v kateri živi država. Napadel je tudi Erzbergerja zaradi njegove finančne politike in rekel med drugim: »Če bi se morali davčni načrti finančnega ministra doslovno izvršiti, bi vrgli v pogubo ne samo države temveč tudi občine. Obnavljajoče delo ne bo mogoče, če bodo morale občine skrbeti za pokojnino ministra Erzbergerja. Tudi sklep glede šolstva se mora smatrati kot nesreča za kulturo. Če bo vlada tako nadaljevala, bo morala država razpasti. Erzberger se je izjavil za podpis mirovne pogodbe; naj torej misli, kje bo našel potreben denar. On se moti, če misli, da lahko dela kar hoče; dobil bo sicer denar za eno, dve leti, toda potem ne več. Občine ne bodo hotele delati večno le za ententni žep. Zvezne države bodo morale najodločnejše odkloniti Erzbergerjeve namene.«

Erzberger je bil baje vsled tega Heinejevega govora ves izven sebe. Predložil je baje ministrskemu svetu vprašanje zaupnice. Predvideva se, da bo moral Heine, ki je morda najboljša moč pruskega kabineta, podati svojo demisijo, ki bo gotovo povzročila veliko razburjenje v državi.

Konec stavke v tovarnah.

BASEL, 11. (S.) Iz Berolina poročajo: Stavka v tovarnah je prenehala; kjer bo mogoče delo, se začne v sredo zjutraj. »Berliner Nachmittagszeitung« pravi, da so bili izidi posvetovanja znani šele tekem dneva, delo pa da se je pričelo popolnoma ali deloma že skoraj v vseh tovarnah danes zjutraj.

Češkoslovaški železničari proti izvažanju premoega.

DUNAJ, 11. Ker manka v Češkoslovaški premoeg, proti nevarnosti, da se bo moral železniški promet ustaviti. Železničari so sicer izjavili, da ne dovolje izvažati premoega čez mejo ne v Nemčijo ne v Avstrijo.

Tittoni odstopi?

MILAN, 12. »Secolo« brzojavljajo iz Pariza, 11. t. m.: »Nekateri smatrajo, da bo Tittonijev odhod iz Pariza definitivni, in sicer iz dveh vzrokov: govori se, da bi Tittoni ne odklonil senatovega predsedništva, če bi se mu ponudilo, a z druge strani je mogoče, da bi se ne strinjal z vlado v vprašanju nadaljnjega postopanja.

Ne nameravamo se baviti s prvo domnevo, ki bi se lahko presničila v slučaju, da bi moral vsled spora s svojimi tovariši zapustiti svoje mesto v delegaciji. Bavili se bomo rajši s to drugo domnevo, in sicer zato, da jo dementiramo.«

Nato ugotavlja »Secolo«, da Tittoni ne odhaja v Rim zaradi sporov s svojimi tovariši, temveč zaradi tega, ker je izžepal že vsa vladna navodila, ter smatra za potrebno da pride žnjo ponovno v stik.

Na Wilsona delujeta sicer Francija in Anglija, toda lahko se že sedaj predvideva, da bo položaj ostal tak, kakor je bil poprej.

Vlada mora torej proučiti položaj in potrebuje zato Tittonija, ki je v tem oziru najmerodajnejši. Tako »Secolo«. Ali je pa stvar res tako nedolžna, je drugo vprašanje.

Reka, Italija in konferenca.

Carlo Russo je žurnalista dobrega slovesa: v prvih vrstah je med časnikarji Italije. Menda pa ni treba še le naglašati, da ne prijamu temu, kar piše, marveč izrekamo le priznanje njegovi žurnalistični rutini, njegovi spretnosti in bujnemu zlogu. Carlo Russo je priobčil v »Giornale d'Italia« — listu torej, ki je zastavoval opozicije proti Nitti-jevemu ministrstvu — članek, izvajanja so dosegla višek v slededih glavnih mislih:

Reka se bo odsejal sama borila z mirovno konferenco. Na ta način bo doseženo, da ne bo trebalo Italij žrtvovati druge — zaradi Reke! Saj Reka itak pripade Italiji, ker Rečani sami zahtevajo tako, sklicevaje se na pravico samoodločbe, dasi jim drugi nočejo priznati te pravice!

Sedaj se je oglasila turinska »Stampa« in utegne argumentacija tega lista zelo zanimati tudi naše občinstvo. Začenja z vprašanjem: kako naj se reši reško vprašanje? Po kaki poti naj pridemo do rešitve, ki bi odgovarjalo resničnosti položaja? Z Reke prihajajo glasovi, ki zahtevajo, naj Italija vrne konferenci mandat za rešitev reškega vprašanja! Tako bi bila reška vlada sama in edina odgovorna napram konferenci za svoje postopanje. In ta reška vlada da je pripravljena, da vsako nasilje odbije z nasiljem — pa naj pride nasilje od katere koli strani! In D'Annunzio sporoča: tu sem s svojimi tovariši; tu, proti vsemu svetu; ne zapustim Reke, odločen sem, da ostanem tu!

»Stampa« odgovarja na te reške glasove, da bi to ne bila nikaka rešitev — niti ne začetek rešitve! To bi bilo le sentimentalno postopanje. To bi bilo pač v čast dobrovoljcem, ki stražijo italijanstvo Reke. Moralni vrednost »rešitve« (tudi »Stampa« stavlja besedo med navednice), kakor jo predlaga D'Annunzio, utegne biti velika; ali nje politična vrednost — sodeč z narodnega in mednarodnega gledišča — bi bila absolutno negativna! Metoda, bi mogla komplikirati, prejadicati ter izzvati hude posledice proti Reki in Italiji! In te posledice bi bile:

1. Čim bi Italija vrnila konferenci poverjeni mandat in bi izjavila, naj Reka »stori sama«, bi se Italija sama postavila izven konference, kar bi bilo na škodo nje položaja v »Zvezi narodov«.

2. Res je sicer, da Italija ne more rešiti reškega vprašanja kot svojega notranjega, ker ne more nastopiti proti legijonarjem, brančim italijanstvo na Reki. Ali istotako resnično je, da Italijani ne bi mogli ostati brezbržni, čim bi si konferenca — ob odsotnosti Italije — nadela nalogo, da izžene sedanjo vlado z Reke. Na nasilje bi trebalo odgovoriti z nasiljem. In tako bi se Italiji, odklonivši »notranjost vprašanja«, ravno to vprašanje postavilo nasproti na nezogibno in najtrajnejši način!

Zadošča — tako naglašava »Stampa« — uvaževati te možnosti, da vidimo, da D'Annunzijev predlog, nikakor ne pomenja izhoda, marveč le pot do čehujeske gorja! Če bi se Italija odcepila od konference radi reškega vprašanja, ne le, da bi to ne bil nikak korak do zaželenje rešitve jadranskega vprašanja, ki bi bilo nadalje prepuščeno razsodbi drugih, marveč bi tak korak Italije pomenjal novo nevarno osamljenje Italije v svetu: Italija bi se odrekla pozicije, ki ji gre v Zvezi narodov, pa naj pomenja že ta veliko ali malo! Če bi drugim vlastim prepustili rešitev problema, bi sli naproti težkim in mučnim dogodkom. Dvojno je možno! Ali najde konferenca rešitev, zadovoljivo za Reko in nje sedanjo vlado. V tem slučaju bi ne bilo nobenega vzroka za to, da bi se ta možnost uresničila izven Italije. Ali pa konferenca ne najde zadovoljive rešitve in bo prisiljena poseči po nasilju, po krutih odredbah, ter poveriti Zvezi narodov nalogo nasilnega posredovanja. V tem slučaju pa bi bila Italija nezogibno zapletena v najhujši položaj, ki bi ji ne dovoljeval, da bi gledala stvari mirno.

Označivši vse te možnosti v slučaju, da bi se Italija odcepila od konference, pravi »Stampa«, je še edina nada v tem, da reškega vprašanja ne more rešiti Italija sama proti drugim vlastim, a istotako ne druge »vlasti proti Italiji. Zato mora Italija sodelovati na konferenci srčno in lojalno v ta namen, da pridobi zavezništvo za dovoljivo rešitev. Italija naj se opira na soglasje v narodu, na blago voljo iste Reke in nje sedanjih predstaviteljev. Toda pravice, izhajajoče iz italijanstva Reke, ne morejo ostati za vedno v zgolj idealnem stanju. Uveljaviti se morajo v konkretnem dejanskem stanju, v resničnosti političnega položaja, pripoznanega od vseh! Sedanje stanje stvari, sedanja negotovost in stiska, ob nasprotjih in sovražnih, osamljenost v razburljenem pričakovanju: gotovo ni na korist ne Italije, ne Reke, ki mora delati, če hoče živeti in uspevati!

Na to naslovlja »Stampa« to-le svarilo na naslov Reke, svarilo, ki zveni kot nekako očitane radi dosejanega vedenja: Reka mora biti italijanski vladi v pomoč, »mora se tudi ona zavedati realnosti, resničnega položaja, v katerem se more idealna aspiracija konkretizirati, stvarno izraziti v pozitivnem pravu in v trajni blaginji!« — To se pravi: samo idealno navdušenje ne koristi!

Drugače more priti — zaključuje »Stampa« — zlo za izmučeno mesto in zlo za Italijo. Radi stvari Reke ni Italiji treba povzročiti osamljenje, si mora Italija zagotoviti mesto v Zvezi narodov, ne sme prezirati potrebi, ki ji večjejo z ostalima svetom. Mora se izogibati vsakega nasilnega spora, vsake nevarne komplikacije v notranjosti in inozemstvu!

Zanimiva razmotrivanja zares! Kdor zna dobro štiti tudi med vrstami, čuje iz tej izvaljanj maršalkaj, česar ne govori beseda izrecno. Čuje očiček, da je bilo traktiranje reškega vprašanja od strani hurá-politikov na Reki in v Italiji — zgrešeno.

Slovenski socijalistični kongres v Ljubljani. — Neskladnosti.

Prejšnjo soboto in nedeljo se je vršil v Ljubljani XI. kongres slovenske socijalistične stranke. Ker ne dobivamo iz Ljubljane nobenih listov in nam tudi ni došlo nikako zasebno poročilo, nam je v edino informacijo poročilo, ki je je priobčil tržaški »Lavoratore«. Naj naglasimo takoj dejstvo, da je tudi to poročilo prirojeno primerno tisti neskladnosti, ki je karakterna poteza v politiki naše nekdanje jugoslovanske socijalne demokracije.

V Trstu proglašajo naši socijalni demokratje, ali vsaj tisti, ki jim določajo sedaj smeri kot vrhno zapoved, da se mora socijalizem strogo izogibati vsakega partikularizma, vsakega ločevanja po deželah, da mora biti torej absolutno in čisto mednarodno. A v Ljubljani? Naslov poročila v socijalnodemokratskem glasilu tržaškem glasi: »Kongres slovenske socijalnodemokratske stranke.« Socijalni demokratje istega jugoslovanskega plemena

vesne sporočili, da so se socialisti v Trstu združili v skupno organizacijo brez razlike plemenske pripadnosti — oboja čez socialiste, ker so se odcepili od dunajske centralne in ustvarili svojo posebno teško, neodvisno organizacijo? Kako naj razumemo, da dr. Tuma skoro zasnehuje socializem v Avstriji? Če, da je to socializem z rezervno, ker je v brskem programu proglasil načelo narodne avtonomije?!

Za Boga svetega: veljajo li za Trst drugačna — — — mednarodna načela, nego pa za Ljubljano, oziroma Dunaj in Prago? Morda pa si je le »Lavoratore« dovolil korekturo na imenu socialnodemokratske organizacije v Sloveniji in hoče ta ostali jugoslovanska? V tem slučaju bi imeli zopet pred seboj navzkrižje organizacijske in idejne naravi, med Trstom in Ljubljano!

Iz poročila v »Lavoratoru« posnemljemo, da je bila prva točka dnevnega reda na kongresu v Ljubljani vprašanje sodelovanja z drugimi strankami. Naglašamo hitro: že dejstvo samo, da je bila ta točka na dnevnem redu in da je — kakor posnemljemo iz poročila — izzvala ostro debato: za to dejstvo priča, da je to vprašanje sporno med našimi socialnimi demokrati samimi! Logični zaključek: vprašanje sodelovanja z drugimi strankami je vprašanje taktike, umestnosti, ne pa načel. Kajti, drugače bi morali sklepati, da socialni demokratje tudi glede načel niso v soglasju med seboj! Če bi bilo temu tako, potem gre vsa ponosna stavba dr. Tuma na kose! A on je sedaj med duševnimi voditelji tržaške socialne demokracije!

Poročilo pravi torej, da je bila debata o vprašanju sodelovanja z drugimi strankami ostra in da je bila sprejeta resolucija, ki oboja tako sodelovanje! To bi zvenelo jako lepo, če ne bi bilo pripombe, da se je dosegel kompromis med obema tendencama! Ta pripomba ovaja zopet — nesoglasje, kajti, kjer je soglasje, ni treba kompromisov! Je to — da govorimo z dr. Tumo — resolucija z rezervno. In v kaki smeri je bil sklenjen kompromis, kaj je njegovo bistvo? Poročilo v »Lavoratoru« beleži: »Nova eksekutiva je dobila nalogo, naj se ravna po tem sklepu in naj porabi primerena trenutke, da ta sklep privede v prakso.«

Nekam teman je zmisel besede: opremljen je z značilno — reservo. Sklep je storjen, ali praksa bo sledila, ko pride — primeren trenutek! Nekoliko nam je zvasitelo, ko smo prečitali nastopno pismo, sledečo neposredno na to: »Vrhu tega je bilo sklenjeno, da se store potrebni koraki, da se v jugoslovanski socialistični stranki doseže združitev vseh različnih struj in tendenc, temelječih na razrednem boju in na internacionalni! Ta sklep so sprejeli vsi zborovalci z največjim entuzijazmom!«

Ho-ho! Kaj pa je to? Poprej oster boj med dvema tendencama, potem pa soglasje v sklepu, da naj se šele — išče soglasje! Grenko za dr. Tuma! Mož je dobil lekcijo, ki mu pravi, da tudi on ne more kar diktirati in vrinjati svoje ideologije, kjer je resničnost napoti. In dejstvo je, da socialisti v Jugoslaviji sede v vladi v Beogradu, da torej — sodelujejo z drugimi strankami! In hočejo menda nadalje sedeti, kajti mi vsaj ne moremo drugače razumeti tistega »kompromisa« na kongresu v Ljubljani: da bodo čakali primerne trenutke, za udeležitev sklepa za nesodelovanje z drugimi strankami! Je pač tako in nič drugače: vsaka država ima svoje posebne razmere, ki nalagajo strankam posebne naloge in posebno postopanje. Tudi praktična politika socialne demokracije se ne da stlačiti na eno kopito, kakor bi hotel to dr. Tuma! Posebne razmere, posebne naloge, ki jih ne sme prezirati nobena politična stranka, ako hoče biti smotrna in plodna. Drugače je brezplodna. Živ dokaz za to je — dr. Tuma! Od tod politična odiseja tega »desetega brata« na torišču slovenske javnega življenja! Iz neskladnosti v neskladnosti!

Mari pa niso pri nas v Primorju nastale za nas razmere, ki nalagajo našim — da se uporabimo novi terminologiji — slovenskim socialnim demokratom posebne naloge, ki jih morejo vršiti edino-le kot slovenski socialni demokratje? Ali bodo res slepo sledili dru. Tumi?!

Razpravljali so v Ljubljani tudi o vnanji politiki. Sprejeli so sklep, ki protestira proti vsem imperijalistom; zahteva, naj v narodnostno mešanih krajih ljudstvo samo z glasovanjem določi o svojih bodoči usodi; protestira proti imperijalističnim sklepom konferenc v Parizu; odklanja vsako agitacijo za vojno, bodi od italijanske, bodi jugoslovanske strani. Soglašamo popolnoma. Obzlučujemo pa, da koncept govori tudi o jugoslovanskem imperijalizmu in jugoslovanski agitaciji za vojno, ne da bi prinašala konkretnih dejstev v podporo trditve, ne da bi povedala, v čem da obstoji ta imperijalizem in kje in kdo da tira agitacijo za vojno! To je jako komoda taktika: imperijaliste treba pobijati in imperijalisti so — vsi! In imperijalisti smo po njihovem tudi mi, čeprav v resnici ne stegemo roke po nobeni tuji lasti in po nobeni drugoderi duši! Imperijalisti smo, ker ne pripadamo k socialnodemokratski organizaciji, četudi vidimo pred seboj naloge v obrambo našega naroda, ki jih moremo vršiti edino le v znamenju narodne ideje in narodnega načela! V teoriji sodi v soglasju z nami tudi marksisti socialisti, praksa pa je pri nas v Trstu — dra. Tuma! To so neskladnosti!

Kongres v Ljubljani je naložil eksekutivi, naj dela na to, da se priredi čim prej kongres

med socialisti Italije in Jugoslavije, ki naj določi skupno in složno akcijo. Odoberujemo in želimo popolnega uspeha, seveda pod pogojem, da se uveljavi načelo popolne enakovrednosti obeh plemen! Ali ne samo tako načelno, platično, marveč tudi v praksi, z dejanji v naših pokrajinah!

Domače vesti.

Rojstni dan italijanskega kralja. Generalni civilni komisariat nas naproša, da objavimo naslednjo brzojavko, ki jo je poslal generalni civilni komisar Ciuffelli ob priliki rojstnega dne italijanskega kralja ekscelenci Mattioliju Pasqualiniju, ministru kraljevske hiše: »Na rojstni dan kralja-ovoboditelja pošilja Julijka Bencija svoje tople čestitke ter izraža svoja globoka čustva hvaležnosti in vdanosti, ki naj jih Vaša ekscelenca blagovoli izpotočiti.«

Med Jugoslavijo in Nemško Avstrijo. Poslanik Jugoslavije na Dunaju Pogačnik je imel v družbi z dvema gospodarstvom izvedencema razgovor z državnim kancelarjem Nemške Avstrije dr. Rennerjem o različnih vprašanih trgovskega prometa med obema državama. V razgovoru z nekim sodelavnikom dunajske »Neue Freie Presse« je rekel poslanik Pogačnik: »Prav nikakega razloga ni za domnevo, da bi Jugoslavija glede dobavljanja živil za Avstrijo hotela delati kakke težave. Poznamo ogroženi položaj, v katerem se nahaja Avstrija, in gotovo nečemo poslabšati tega položaja. Povsem kriva je vest, da bi Jugoslavija zavstavila dovoze živil, čim ne dobi množin industrijskih izdelkov, določenih v dobavni pogodbi kot kompenzacija. Saj vemo, da je v Avstriji industrija zelo ovirana vsled vladajočega pomanjkanja oglja in vsled neugodnih delavnih razmer. Sicer pa je 490 vagonov živil iz Jugoslavije za Avstrijo že naloženih, a jih ni možno doposlati, ker se vlaki ustavljajo na progah radi pomanjkanja premoga. Nadejamo se, da bodo te ovire kmalu premagane.«

Krajevna imena v južnem Tirolu. Glasom vesti v milanskem »Secolo« je generalni komisar za južni Tirol, Credaro, odredil, da je v Trentinu rabiti le italijanska krajevna imena, ker je vse prebivalstvo italijansko. Na ozemlju od Solurna do Merana naj se rabijo enako veljavna nemška in italijanska imena. Od Bolcana do Brennerja in Innichina, kakor tudi od Merana do Reschen-Scheidecka in Stillsler locha ostanjejo imena nemška. Vendar se v krajih, kjer je bilo poprej italijansko ime v rabi dostavi tudi nemško. Kaj meni g. generalni komisar za te primorske pokrajine: ali ne bi bil že čas, da se tudi tu že enkrat uredi raba krajevni imen: primerno načelu narodne pravičnosti, značaju krajev, praktični potrebi in — volje ljudstva! Kajti — verujemo naj nam! — praksa, ki so jo uvedle vojaške oblasti, je element ozlovoljenja. Istotako, kot v južnem Tirolu, kar je priznal g. generalni komisar Credaro sam s hvalevredno odkritostjo. In ozlovoljenja si menda ne morejo želeti ne v Trstu, ne v Rimu!

Blagovestje Viktorja Hugoja. Včerajšnji »Lavoratore« citira proroksko besede Viktorja Hugoja, tega slavnega francoskega pesnika, apostola človekoljubja, rojenega leta 1885, in umrlega v letu 1902: »Pride dan, ko ne bo drugih bojšč razun tržšč, odprtih trgovini, in duhov, odprtih idejam. Pride dan, ko se granate in bombe nadomeste z volitvami, splošnim glasovanjem narodov, častiljivim razsodiščem suverena senata, ki bo za Evropo to, kar je parlament za Anglijo. Pride dan, ko bodo kak top kazali v muzejih, kakor se kaže danes kak instrument torture in bodo sirji, kako je sploh mogel obstajati tak instrument.« — Take besede je govoril veliki mož iz minulega stoletja v prokletstvo barbarstva, vojne in nesreče sovraštva med človeštvom. Ali, koliko viharjev sovraštva je vihralo še preko človeštva; koliko truda in človeškega imetja je bilo še po tem Hugojevem proročanstvu žrtvovanih za — izdelovanje morilnih sredstev; koliko rek krvi je še namakalo tisto zemljo, ki naj bi prinašala človeku le blagoslov; koliko solza je še lilo iz očes nešteti žrtev vojne katastrofe! Zamislimo se in pred očmi nam stopi pretresljiva slika nepreglednega in nedoglednega gorjal in vendar je bil Viktor Hugo pesnik — prorok! In vendar se uresniči njegovo proročanstvo! To je trdna naša vera tudi danes — danes bolj, nego poprej! Pride dan, ki ga je gledalo proroksko oko velikega francoskega pesnika in ko ga napovedujejo njegove besede! Mora priti dan, ko se človek zave svojega dostojanstva, svojega velikega zvanja, svojega božjega izvora, ko bo človek res — človek, ki ne bo več sledil nizkim, surovim nagonom, marveč bo stremel gori k zvišenim ciljem! Naj le pride hitro dan, ki ga napoveduje francoski pesnik: ko bodo klanja na krvavih bojščih le še zlogolčen, mračen spomin iz minulih časov, in ko se bodo narodi borili le v plemenitem tekmovanju: na srečnem snovanju človeškega uma in blagoslovljenem delu človeške roke! Blagovestje Hugoja se izpolni: pride dan, ko bodo potomci stremeli, kako da je bilo sploh možno med prosvetljenimi ljudmi tako — barbarstvo, tako sovraštvo, taka podivjanost čustev!

Italijani v Gradcu so ustanovili društvo pod imenom »Associazione nazionale Italiana«, ki mu bo namen, da zastopa moralne in materialne interese italijanskih državnih pripadnikov, naseljenih po vseh Štajerskih. Ustanoviti hoče v Gradcu konsumno društvo, ki naj Italijanom na Štajerskem olajšuje življenjske razmere. Namen je gotovo lep in človekoljuben. Glavni namen tega društva pa bo — kakor čitamo v »Timespost« — delovanje v to, da prijateljske zveze med Nemško Avstrijo in Italijo postanejo čim tesnejše. (Mislilo pač je na nemški del dosežane Štajerske, kajti drugi del ne bo pripadal Nemški Avstriji!) Tudi temu ni oporekati, kajti: kam bi prišel svet, če bi bili narodi in države v večnem nasprotstvu med seboj? Kar je pomislilo in uveljavilo sovraštvo vojne, naj zopet popravi in vzpostavi prijateljsko miru! Saj ne more noben narod srečno živeti in uspevati trajno prav in izločeno sam ob sebi; saj smo navezani drug na drugega! Saj je snovanje človeštva kakor velik mehanizem, ki mu koleca posezajo drugo v drugo! Ravno zato pa bi mi vprašali Italijane: mari menijo, da ne obstaja za njih potreba prijateljskih zvez tudi z drugimi, ki so nim — so bližji? Kakšna pamet bi bila to, ki bi pač iskala dobrih odnosov s sosedom okraj gor, ne pa tudi s sosedem, ki stoji tik pred pragom?! Kateri izmed sosedov laglje koristi in tudi laglje škoduje? Le malo pameti v glavo in treznega razmišljanja, pa ne bodo gospoda samo v Gradcu misli — na potrebo prijateljskih stikov!

Slovensko gledališče v Trstu. — Danes, v četrtek, dne 13. t. m. točno ob 20/30, se ponovi na složno željo, nazirateljstvo Strindberga

va pretresljiva tridejanska drama »Pelikan«, ki je imela pri prvotni izvedbi krasen uspeh. Ker se to krasno delo vspešno menja zadnjic v sezoni, pripravljamo naš občinstvo to predstavo, ki se je res odlikovala kot ena najboljših v tej sezoni. V glavnih vlogah nastopajo ga. Slova: Mati, g. Kralj: Sin, g. G. Gradščarjeva: Hči, g. Terčič: Zet in g. Blajkovec: Meta. Poleg tega naznanjamo naš občinstvo, da se medtedensko predstave od četrta naprej začnejo pol ure pozneje, to je: ob 20/30. Izvzete so seveda nedeljske predstave. Opozarjamo naš občinstvo, da zasede takoj po tretjem znamenju svoje prostore, ker po začetku dejanja ne bo dovoljeno zasedanje prostorov.

Prihodnje razprave porotnega sodišča. Dne 19. novembra t. l. se otvori zadnje zasedanje porotnega sodišča pri tukajšnjem deželnem sodišču. Na ta dan se bo vršila razprava proti Pavlu Bizjaku, ki je obtožen umora. Razprava se bo nadaljevala tudi 20. novembra, ker je vabljnih k razpravi nič manj nego 16 prič in 2 zdravniške izvedence.

Zgubil je obe oči. V večji plesni dvorani v ulici Sv. Marka št. 17 se je snoči okoli 20.30 igral neki mladenič z revolverjem. Naenkrat pa se je orožje sprožilo in krogla je zletela skozi straniščno vrata; v stranišče sta se v onem momentu nahajala Hektor Pettarina, star 17 let, stanujoč v ulici della Scalatina 18, in Ubald Sniderich, star 16 let, stanujoč v ulici Amerigo Vespucci 21, ter se pogovarjala. Nesreča je hotela, da je zadel krogla uboga Pettarina v desni senec in izšla iz levega senca; prebilo mu je oči živce in mu pokvarilo obe oči. Krogla je nato lahko ranila tudi Snidericha na temenu. Telefonirali so takoj po zdravniškim, ki je prihitel z rešilno postajo in dal obema potrebne pomoči. Pettarina so prepeljali v mestno bolnišnico, kjer so ga sprejeli v 10. odelek. Njegovo stanje je jako resno. Oni mladenič, ki je ustrelil z revolverjem, je zbežal in o njem ni do sedaj ne duha ne sluha. Iščejo ga orožniki.

Po stopnicah je padla. Marija Ferolija, stara 71 let, stanujoča v ulici Capitelli 24, je nesla večraj po stopnicah vedro vode, medpotoma pa je nesrečno stopila na stopnico in padla ter udarila z glavo ob držaj. Dobila je precejšnjo rano na desnem licu. Zatekla se je na rešilno postajo, kjer ji je zdravnik obvezal rano, nakar se je vrnila domov.

Ranil je lačnega. Franc Battiero, star 36 let, železničar, je šel snoči, kakor po navadi, večerjat v Villo Irma na Greti, kjer imajo železničarji svojo kuhinjo. Njegovo večerjo pa je pojedel njegov tovariš; začela sta se nato prepirati radi večerje in stvar je končala tako, da je dobil Battiero 2 rani z nožem na glavi in desnem licu. Na rešilni postaji je dobil potrebno pomoč.

Konjska brca. Na trgu dell'Ospedale je večraj okoli 10. ure brcnil neki konj Josipa Canobela, starega 36 let, stanujočega v ulici Molin Grande 26. Canobel je šel na rešilno postajo, kjer mu je dal zdravnik potrebno pomoč; imel je močan udarec v desnem stegnu. Nato se je vrnil na svoje stanovanje.

Tatvina. Včeraj popoldne so aretirali policijski agenti nekega Viljema Faschija, starega 35 let, brez bivališča in posla ki je nesel na hrbu vrčo, v kateri je imel za 700 lir salama, sira, svinjine in drugih živil. To blago je zmanokalo Henriku Belgradu, gostilničarju, ki je že prej javil tatvino na orožniški postaji.

Neznani tatovi. V stanovanje Marije Pribar pri Sv. M. M. Zgornji 558 so večraj pri beledu dnevu vdrli neznani lopovi ter ukradli 2 moski obleki, mnogo perila in srebrno uro z verzičico; škoda, ki jo trpi Marija Pribar, znaša 3000 lir.

Na južni postaji so zmanokali iz nekega vagona 4 zaboji kuhinjske priprave, last Ivana Furlana; blago je bilo vredno 800 lir.

Neznani ponočnjaki so minulo noč odprli vrata skladišča Alojzija Piazzu v ulici Giuliana 15 ter odnesli 3 kvintale koruzne moke in voz na dveh kolesih v skupni vrednosti 500 lir.

Minulo noč so udri neznanici vrata Josip Santicove trgovine v ulici delle Scuole ter si prisvojili za 180 lir kož.

Borzna poročila.

Trst, dne 12. novembra 1919.

Tečaj:

Jadranska banka	250—255
Costulich (Austroamericana)	475—482
Dalmatia (Parob. dr.)	290—300
Gerolimich	1200—1240
Lloyd	805—815
Lussino	1400—1450
Martinolich	340—350
Navigazione Libera Triestina	1340—1370
Oceania	400—420
Premuda	560—580
Tripovich	470—480
Assicurazioni Generali	16100—16500
Riunione Adriatica	3000—3100
Ampelea	420—470
Cement Dalmatia	270—280
Cement Spalato	330—335
Cistilnica petroleja	2000—2050
Cistilnica riža	265—275
Krka	355—365
Tržaški Tramway	230—236
Tržaška tvornica olja	850—900

Švicarski tečaj.

ZENEVA, 11. (S.) Lira 4575; marka 1565; krona, nova 5/60, stara 5/50; angleški funt 22/94; frank 60/15; dolar 5/49%.

Vsi oni, kateri nam po prejemu računa od našega inseratnega oddelka pošljejo denar, naj blagovole napl-sati na odrezek pošne nakaznice, — številko dotičnega računa. —

Poslano
Srebrn denar in zlato kupim po najvišjih cenah.

ALOJZ POVH
urar in zlatar, sodni izvedenec
Trst, Garibaldijev trg št. 3
(prej Barriera)

* Za članke pod tem naslovom odgovarja uredništvo le toliko, kolikor mu veleva zakon.

MALI OGLASI
se računajo po 10 stot. beseda Najmanjša pristojbina L 1.—. Debele črke 20 stot beseda. Najmanjša pristojbina L 2'—.

VIŠEČA salonska luč z majolično posodo za petrolej in s 6 svečniki, se proda. Ul. Galileo Galilei 14, vrata 16. 4346

JEDILNA SOBA, moderna, se proda. Ul. Sv. Frančiška št. 53, vr. 5, od 14 naprej. 4348

HISA, hlev za živino in shramba za vozove, 1000 sežnjev zemljišča, se proda radi selitve. Cena 30.000 lir. Kavarna Commercio. Kaučič. 4349

IŠČEM učitelja za italijanščino. Cenj. ponudbe pod »Takoj« na ins. odd. Edinosti. 4350

SREBRN DENAR in zlato kupuje po najvišjih cenah urar, ul. Manzoni 17, vr. 2, pritl. 4322

IŠČE se učitelj ali učiteljica za poučevanje dijakov v slovenskem jeziku. Naslov: Ul. Commercio 9. IV. desno. Martičič. 4338

IŠČE se služkinja za domača čela pri slovenski družini, ki bi imela potrpljenja z nedoraslim otrokom. Naslov: Zidar Mihuel, Sv. M. Magd. Zgornja (Campanelle) št. 695, zraven kolodvozja pri Sv. Ani. 4338

KROJAČNICA Rupnik Fr. ul. Geppa 10 I, s3 pr.—poročila občinstvu iz mesta in okolice. 4177

MEDENA posteljica z žimnico se proda. Ulica Manzoni št. 5, III. 4340

PRENOSNI prvovrstni usnjati pasovi, kateri se največ potrebujejo, in zanjčice za pasove se prodajo po ugodni cen. Tvrška Buzzi, Trst, ul. Udine št. 3. Telefon 28-77. 4341

ČEVLJARJI Koptita za čevlje, ameriška, nova, praktična in elegantna, se prodajo po nizki ceni. Ul. Geppa 16, I., čevljarnica. 4329

KROJAČNICA Avgust Stular ul. S. Francesco d'Assisi št. 34, III. je edina dobroznana krojačnica v Trstu. 3367

Cenjeni inserenti, kateri nam pošljajo oglase z dežele, naj nam oprostite, če je oglas šele 10-15 dni pozneje objavljen, ker temu nismo krivi mi, ampak neurejene pošne razmere. — Prosimo tudi, da se oglasi plačajo antecipatno.

Dražba hotela
z vso opravo in kopališčem se vrši po znižani ceni na l cu mesta, hotel »Jama«
v Postojni
prihodnjo soboto, 15. t. m., ob 14.
Pojasnila daje sodni kom sar
notar JAKOB KOGEJ

Na Opčinah 209
zraven nirod trice: se je na novo odprla trgovina s prodajo na debelo.
Velika zaloga krompirja, čebule, jabol, smokev, orehov, mletej ov, citron in raznega južnega sadja.
Priporoča se trgovcem l: okolice in Krasa. Cene z m. e.
B. STANIČ & COMP.

Bratje Gentili in Krizmančič
ul. Mazzini 40 (vogn ul. S. Lazzaro)
Za prihodnjo sezono:
bogata izbor volne-nega blaga, barv enta moškega blaga, volnenih odej zaves in lastno izdelovanje valiranih odej.

ZLATARNICA G. PINO, TRST
se nahaja na Korzu št. 15 (bivša zlatarnica G. ZERKOVITZ & Figlio)
Velika izbira srebrnih in zlatih in, uhazov, verige itd.

— TVRDKA —
Alarico Lantschner
v Trstu, Via Roma 26 (bivša ul. delle Poste) vogal ul. Giorgio Galatti. Zraven velike pošte. — Telefon 198.
Dvokolesa, motorna kolesa, pri-tikline, pnevmatični predmeti. Popravila. — Delo solidno.

Za gosti n' čarje in krčmarje!
V hotelu »KLANEC« v Klancu štev. 21 se dobivajo najboljša bela in črna vina iz kopr-skega okraja. — Prodaja se na debelo po najnižjih cenah.

Gozde in drva
kupuje
Skabar Ivan in dr. Trst, try S. Giovanni št. 3.
Kupuje drva v gozdih, da se posekajo, in tudi na drobno. Dolgost 25 in 50 centimetrov, za kurjavo. Ponudbe sprejema gori imenovani, tudi pismeno.

PEAFF Stroj za šivanje in vezanje pravi nemški uzorci Seldet & Neumann in 'Singer' Gast & Gasser
Bogata zaloga vseh potrebščin. Trdka ustanovljen 1. 1879
Mehanična delavnica za vsako popraviljanja. FRANCESCO BEDNAR Trst, ul. Campanile 19

ZALOGA UR IN ZLATANINE na veliko izbero se vdobi pri A. POVH v Trstu TRG GARIBALDI (BARRIERA) 3.

NA DEBELO:
Nogavice, žepni robci, naglavne rute, razne maše, česalniki, pisemski papir, pipe, radirke, traki za čevlje, vsakovrstni gumbi in drugo blago.
GIACOMO LEVI, Trst, ul. S. Nicolò št. 19.

D. MRAČEK TRST
Corso 24, I. nadstropje
Ordinira od 9-12 dop. in od 3-6 pop.
Brezbolesno izbiranje zob, plimobiraje in umetni zobje

Strup
za miši in podgane
povzroča med mišmi in podganami kugo, vsled katere poginejo vse v najkrajšem času, ker ena dobi bo-lezen od druge. Za vse druge živali je »strup za miši« brez učinka in ne arnosti.
Ena doza s p. št. imo vred 2 liri.
Lekarna IVAN MED v Vipavi.
Zaloga: Okrajna lekarna v Sežani, G. Brelič-Antoniazzo, G. Bac ar-čič, lekarna v Postojni, lekarna k sv. Cirilu in Metodu. Ivan Dorčič v Pazinu.

UMETNI ZORJE
z in brez čel ust, zlate krone in tudi obrobki
VILJEMTUSCHER
TRST, ul. 30. oktobra (ex Caserani) 11.
Ordinira od 9 predp. do 6 zvečer.

JADRANSKA BANKA
Dela. glav. K 30,000,000, Rezerva K 3,500,000
Centrala: TRST
Via Cassa di Risparmio 5 - Via S. Nicolò 9
Podružnice: Dubrovnik, Dunaj, Kotor, Ljubljana, Metković, Ostrija, Split, Sibenič, Zadar, Ekspozitura: Kranj.
Obavlja vse v bančno strovo splošnja posla
Sprajana vloga
na hranilne knjižice proti 1/2% letni obrest-ni v oancigiro-prometu proti 3/0 letni obrest-ni. Za odpoved navezane zneska spre-jema po najugodnejših pogojih, ali sa linajo pogoditi od slučaju do slučaju.
Čeje v najam varnostno prejala (Garis depositi).
Blagajna postuje od 9.30—12.30 in 14.30—16

Slovensko gledališče v Trstu.
25. predstava. Sezona 1919-20.
Nocoj, točno ob 20/30
Na splošno željo. Na splošno željo.
Pelikan.
Drama v treh dejanjih. — Spisal Avgust Strind-berg. — Režiser Emil Kralj.
Cene: Sedeži v pritličju: Prvih sedem vrst po 4 L; ostalih osem vrst po 3 L. Sedeži na galeriji po L 2/50. Stojišča v pritličju L 1/50. dijaške in otroške vstopnice za otroke do 12. leta) L 1. — Lože L 20.

Slovensko gledališče v Trstu. — Danes, v četrtek, dne 13. t. m. točno ob 20/30, se ponovi na složno željo, nazirateljstvo Strindberga

Krasne slike na porcelanastih ploščah izde-luje umetno edino le umetno-fotografični atelje, ulica Acquedotto štev. 27 — Trst. Pozor! — Govori se slovenski in srbsko-hrvatski. — Pozor!